BoaoBarbe 3apaTaka 3 6esbegHoCTU

e YKonuKo ce bp3nHa He npukaxe y (km/h) rybe ce 5 noeHa, (3a cBe 3agaTke rae ce 0Bo
nojassbyje)
e AKo ce He Hanuwe jeamHuua -1 noew, ( 3a cBe 3aaTke)
e TonepaHuuja pesyntata + 0,5% (3a cBe 3azaTke)
1. M3paqayHATH 3aVCTABHH myT (Sz) H BpeMe 3ayCcTAB/BbAKA AKO CY HO3HATH ciedelim mojamm: Op3HHA
ayToMOOHIa Npe NpeIy3eTor Kovuema Vo = 68 kmm/h, ycmopeme Koje ayToMOOHI ocTBapyje G.J0KHPaHHM
TouroBHMa b = 6,3 m/s’, BpeMe pearoBama Bo3ata t1 = 0,8 s, BpeMe MOHANITABAA 3230pA ¥ KOUHOHOM ypehajy
t2 = 0,05 s, BpeMe mopacTa ycmopema t3 = 0,15 s,
Pememe:
S, =8 +5,+5+S5,
68 b-t; 68 63-015
25- Si=V,°ty :%'U-B: 15,11 (m) 25- n=v- 2 36 2 =1843("/y)
68
25 - Sy =V, t;=2—"005=0,94(m) v, = 1842-3,6 = 6631 (km/, )
b- tZ 68 6,3-0,152 VZ 18,427
- S=Wt3———=7—"015——7F—=1281 Sy =7—"7F= = 26,93
25 3 oLz 5 36 (m) S4 2-b 263 (m)
V2
25 - Si= >3 25 - S§;=1511+0,94 + 2,81 + 26,93 = 45,79 (m)
t, =t +1s
t.=1t, +t,+t; =08+005+0,15=1(s)
vV, 1842
25 t‘t_—?—?—ZSZ(s)
25 - t;=1+292=392(s)
6. HazpaayHaTH Vi1, Vo, t4 ¥ t; aK0 ¢y I03HATH cledehn mogann: p = 0.65,1i=1.5%, G, = 655 daN, G; =408 daN,
t1=08s,t2=0.25,t3=0.2 5, Sy=28.2 m. AyToMOOH.TY He KOH 3a1FH JIeBH TOUAR, IYT je ¥ ma1y. Konko 61
Ayre TparoBe Ko4Yema OCTABHO HAa KOJ0BO3Y KojH oGesbelyje ycmopeme by = 2.85 m/s’ H KoIHKO je
NPOLEHTYATHO NoBellame Ty:KHHE TPAT0Ba 4 KOJHKO CMAKEHe YCIopema?
Pememe:
b=gle-nti) 30 - vo=n+72=1683+>2
Gz 408
L oa Gk Bty 655 . _ my; _ km
20- &= 6 GptG, 655+408 0,81 Vo =17.337/s = 62,39 fh
20 - b=981-(081-0,65-0015) =502 ™/, 20 - 6, =2="-3355
30-v=y2-b-5,=/2-502-282=16,83"M/; = 60,59 km/h t,=t +t,+t;=08+02+02=125s
20 - tz=t-+t,=12+335=455s
20- v,=J/2-b,-5 Si Vi 16,83* 49 69
- = - - === = = = g m
! 1o 47 2.p, 2-285
Sy —8, 49,69 — 28,2
- AS, = -100 = -100 =76,21%
20 4 Ss 28,2
by —b 2,85 — 5,02
20 - Ab=—"—-100= -100 = —43,23%

p 10 5,02



11. H3pauvHATH Op3HHY ayTOMO00H.1a HA MOYeTKY TParoBa Kouewa (V1), Op3HHY ayToM0OH1a ¥ MOMEHTY pearoBamka Bo3ada
(Vo), Op3HHY ayToM0OHIa Ha MeCTY cyadapa ca memakoM (V:), BpeMe Kodekba (t1), BpeMe 3ayCTaB. bakba (tz), BpeMe Kodeba
J0 cyJapa ca memakoM (tid:), BpeMe MPoTeKTI0 0 Y0UaBamka OMACHEe CHTIVamHje Jo cyvaapa (trs), myT mpeljeH 3a Bpeme
pearoBama Bo3aua H NOPacTa Vemopema (S;), 3ayCTABHH IVT ayvToModmaa (S;) H VIabeHOCT ayTOMOOHIA 01 MecTa cyaapa
¥ MOMEHTY Kala je Bo3ad YOUHO OMACHOCT (Sr:), AK0 CY MO3HATH cledelin mogamm: H3MepeHa Jy;KHHA TParosa je 25m, myT
je ¥ YCcOoHY vV cMepy KpeTama avroModmia og 4.3%, koedHOoHjeHT mpHjamama p=0,7, Gp,=750daN; G=450dalN;
ayToMoOHIy HHje 0HO Ko4YeH 3a1bH JIeBH Touak, 11=0,8 s; t2=0,1 s; t3=0,2 s, memak je yiaped Ha 10m , MepeHo 01 modYeTKa
Tparosa, Iy;KHHA ayToMo0maa L=3,85m, npeamn npenycT l,=0,6m mMel)yocoBHHCKO pacTojame 1=2.4m.

Penleme:
10 - §,=25-1=25-24=226m

Gy Gp+% ?50+% 975
10 - e=%=%,7¢ ~ 7507250 1200
i=0,043
20-b=g-(e-u+i)=981-(0,81-0,7 + 0,043) = 5,98 m/sz
20-vw=/2-b-5,=2-598-22,6 = 16,44 M/c = 59,18 km/h

b-t 598-0,2
20- vp=mp+—2= 1644 +————=17,04 M/s = 61,34 fmy,

10 - Ssas=10-1-1,=10-24—-06=7m

=0,81

20- V.= |V} —2-b-Sy; =+/16,442 —2-598-7 = 13,66 ™/, = 49,18 kmfh

vV, 1644
10 - = b~ 598
t,=t,+t,+t;=08+01+02=11s
10-t,=t,+t,=11+275=3855s
V.-V, 16,44 —13,66

- tage = =046 s
20 4ds b 5,98
10 - trs =ty +tsas = 1,1 + 0,46 = 1,56 5
b-t3 598-0,22
20 - S, =Vy-t, _ng 17,0411 - ————=187m

10 - s, =5, +5,=187+22,6=41,3m
10 - Srs=Sr+Suas=187+7=257m



16. HzpauyHaTH Oe3deqHy OpP3HHY 3a HP0Ja3aK KPo3 KPHBHHY pagdjyca 130 m, ayToModi1a ca MEHHMAJIHO HCOPaBHAM
KOYHHEM vpeljajem, npH caegzelinM ycaoBuMa:

*  pa3’MaK TOUKOBAa 1.5m
*  BHICHHA TeKHIITA 0,8 m
* KoeHOHjeHT OpHABAKka 0,7

*  Oper.1elHocT 90 m

*  BHIBHBOCT 60 m

* [oOpedYHH HArHD KOJI0BO3Aa 2.6 %
*  11=0.8 s; t2=0,05 s5; £3=0,15 s5;

VK0JIHK0 Ce pasMaK To4ukoBa mosella 3a 6 cn, a BHCHHA Te/KHIITA CMakhH 3a 6 cm, 3a Koanko he ce moseliaTn rpaAnune
Op3HHe Ha KIH3ak€ H NPeBPTambe, V3 YCOopeme o1 5,4 m/s*?

Pelneme:
b=54 m/sz

¢ 0,15
10 - ¢, =tl+t2+§= 0,B+0,05+T=0,925

TpaHHYHA OpP3HHA HA NpeBpTambe:

v < |r ct+h-ip
ap = g h—c-i,
%+ 0,8- 0,026
30 - V= |130-981- 1% =35,49 "/ =127,76 km/h
gl o 08 - =5=:0,026

10- pu,=08-2=08-07=0,56

0,56 + 0,026
- V= [130-981-——— " _ 3754 M/ — 99,14 km
30 gk 1—0,56- 0,026 /s /n

TPaHHYHA OpP3HHA 33 MPerIeJHOCT:

Vep = [(b-ts)2+2-b-Dp—b-ts

30 - v, <(54-092)2+2-54-90—54-092 = 26,60"/5 = 9576 km/,

rpaHHYHa OpP3HHA 33 BHI/BHBOCT:
Ver = (b ts)2+2-b-D,—b-t,

30 - v, </(54-092)2+2-54-60 — 540,92 = 20,97 /s = 7549km/,

VKOIHKO ce pa3Mak TOUKOBa mobehia 3a 6 cm, a BHCHHA TeXKHINTA CMABH 3a 6 CI, TPAaHHYHA OP3HHA HA IPOKIH3ABAE ce He
Mema JIOK Ce TPaHHYHA OP3HHA 3a IpeBpTame mosehasa.
TpaHHTHA Op3HHA 3a IpeBpTame:

. %4— 0,74-0,026 k
30 - Vop= |130-981 ———F——=137,63 /s = 135471/,
0,74 — =5—-0,026
’ 2 ’

_ 13547 —-127,76

. — 0,
5596 100 = 6,03 %



20 -

30 -

30 -
15-
25 -
20 -
20 -

30 -
10 -

21. ¥KoIHKO je ayTOMOGILT MEHIMATHO HCIIPABHHM KOYHHM CHCTEMOM OCTABHO TParobe Kodema Iv:KmHe 22,5 m, a noToM
yaapmuo y 3u1 opsuHoM oI 40 km/h, mra 61 ce T0roIn1o y HCT0j CHTYAINjH, YKOTHKO 01 ayTOM0OH.1 0HO onpeMbeH ABS-
oM (MOrao0 Ja 0cTBAPH YCHOpeke o1 HajMamke 10 m/s?)?

ITosHath cy ciedeln mozanm: t1=0,8 s; t2=0.1 s; t3=0.2 s;1=2,5m; b=5,4m/s’.

Pememe:
b=54"™/,
Seqs =225—-25=20m
v, = 40 km/,
2 40 m km
Vi= |V +2:b-8ag = 36 +2-54-20=1842 M/s = 6631/,
bty 54-0,2
W=WV+ = 18,42 t——= 18,96 ™M/, = 68,26 km/h
tr=1t;+t;+t:=08+01+02=11s
b-t3 54-0,22
S, =V t,.— =18,96-1,1 —— = 20,82m

Srgs = Sp + Sa4qs = 20,82 +20=4082m
t 0,2
te=ti+tr+5 =08+01+—-=1s

Vp = \/(bl ts)2+ 2Dy Spgs— by ts
Vo </(10-1)2+2-10-40,82 —10-1 = 20,27 M/s = 72,9?km/h

Ca venopemenm 00 b, = 10™/ ., gqvmomobun He 6 vOapuo v 3ud.

26. ®ap ayTromodn1a pa3dHjeH je y cyZapy ca meIlakoM, a Ha K0JI0BO3Y je 3aTeueHa 30HAa pacyTHX KoMagulia cTakia
ayxnHe d=25 m. H3pauyHaTn 0P3HHY ayTOMOOHIAa ¥ TPEHYTKY CYIapa, Kao H YIa/beHOCT M0YeTKA 30He 01 MecTa Cyaapa i
H3BPIINTH NPOBEPY J00HjeHor pesyaTaTa’?

Pelllembe:

Bp3uHa ayToMoOHIa ¥ TPeHYTKY cyaapa:
V, = 257,05 — /257,052 —970-d

V, = 257,05 — /257,052 — 970 25

v, = 52,54 km/,

VIareeHOCT ITOYETKA 30He O MecTa Cyaapa:
d = Ve 52,547
17970 970
VaajpeHOCT MocTedmser KoMamaia (kpaj 30He):

d, =053-V, =053-5254=2785m

=285m

IIpoBepoM A0OH]aMO Ia je DyAKHHA 30HE PacyTHX KoMamulla cTakza:
d=d;—dy =2785—-285=25m



31. IMemak je yIapeH Ha MelIaYK0OM Mpe1a3y I0K je NPeTPYaBao K0I0B03 CPeIHHOM Ye0HOr Je1a ayToModnaa (2 MeTpa o1
JecHe HBHIIE KOI0B033a), 4 01 JecHe Ka J1eB0j CTPAaHH K0JI0B03a (TJ1eJaHO V CMepy KpeTama ayToModnaa). Ha Koaososy cy
3aTeueHH TParoBH Kodelma ayToMoOILIa, IPH YeMy je Tpar Kodema 10 MecTa cydapa Iy:ikHHe 11,45 meTapa, a o1 MecTa
cyaapa 1o 3admer Jeaa ayTomodmniaa 8,94 metapa. IIVTHHYKH ayToMoOH ce 3aYCTABHO YIAPHBINH Y NapKHPAHH KAMHOH
V3 JecHY HBHOY KoaoBo3a. ITo3HATH ¢y caedelin mogamm: Maca mpasHor Bosmiaa je 950 kmaorpama, Maca ontepelienor
BO3HIA je 1185 Ku1orpama, Maca memmaka je 90 Km1orpama, JepopManHoHH pal Ha OpellkbeM JecCHOM Jely ayToModH.Ia
300r yaapa y KamMHoH je 18360 Nm, Bpemena t1=0,8s, t2=0,1s, t3=0,2s, ycII0oH K0J10B03a ¥ CMepY KpaTama ayToModHIa je
2.85%, npeJBH NpenycT ayToModn.1a je 0,6 MeTapa, 3a1)BH OpenycT ayvToModn1a je 0,8 MeTapa, MeljyocOBHHCKO pacTojame
je 2,45 meTapa H Koe(HIHjeHT NpHakama je 0,78. IloTpedHo je H3pauyHATH OpP3HHY ayToM00HIa ¥ TPeHYTKY viapa y
KaMHOH, Op3HHY ayToMo0H1a ¥ TPeHYTKY cyJapa ca mellakoM, Sp3HHY ayToMoGi1a Ha HoUeTKY TParoBa Kodema, Op3HHY
ayToMoOHIa Y TPAHYTKY pearoBamba Bo3ava.

Pelneme:

Bp3uHy ayToMO00HIa ¥ TPeHYTKY VAapa ¥ 3aycTaB/beHH KaMHOH MOKeMO H3DauyHaTH Ha clefelin HaunH:

IpH geMy je k1=1 (Koe)HITH]eHT TeXHHe cyaapa) jep ce pald o yAapy IpH MambHM Op3HHaMa De3 Jedopmucarma Belimx THMeH3H]A.

- mg 950

5 - -
13 k2= = Tiss ~ 08

2-18360-1-0,8
25 v = [ P 556My = 20,02km
Fer k 950 /S /h
) BP'SHI-I;I ayTOMOOHIA HelocpeJHO HAKOH CYAapa ca MelIakoM je:

20 - 5,,,=894+L=894+08+245+0,6=1279m
20- b=g-(u-e+i)=981-(0,78-1+0,0285) = 7,93 m/s?

25 - Vo= [VEZ42:bSy, = J5562+2-793-12,79 = 1529M/; = 55,04km/h

JOK je Op3HHA ayTOMOOHIA HemocpeJHO Ipe CyAapa ca IelIakoM OmHIa:

m+m 1185 + 90
35y [MEMe_ fus5 490 o o km
25- u=V 15,29 Ti8% 15,86 /s = 57,1 ¥M/,

) Bp3HHa ayToM0OHIA Ha IOYETKY TParosa Kouema je:
0- Sy:=1145-(1,+1)=1145-06—245=84m

[

25- vy= |V +2-b-Sy =+/1586% +2-7,93-8,4 = 19,62™/5 = 70,63 km/h

BEp3HHa ayToMOOHIA V TPEHYTKY pearoBara B03ada ayTOMOOHA je:

’

b-t 7,93-0,2
25- v, =7, +T3 =1962+——= 20,41™M/5 = 73,48 km/h

37. KoaukH je moTpedaH OyT H BpeMe 3a de3fedHo ofmaakeme 3aycTaB/beHor ayTodyca ol cTpaHe ayroModH1Ia, aKo
ayToMo0HT BPIIH ofHIa/kelke KOHCTAHTHOM Op3HHOM 01 65 km/h H aKo My ¥ cycpeT Jo0aa3H ayToMo0ma Koju ce Kpehe
KOHCTAHTHOM Op3HHOM 01 80 Km/h? ITo3HATH Cy cledeln moJamH: IVAHHA ayToMo0mna je 3,8 MeTpa, a IVAHHA ayTodyca
je 12 metapa.

Pememe:

IIyT oOHIaKemBa padyHAMO Ha caefeln HauHH:
L, = 3,8 m (Ay:xHHA aQyTOMOSHIA)
L, = 12 m (gysuHa ayTodyca)
A - L;=1,=05-V,=0,5-65=325m
Sep =Ly +Ly+ L+ L,
Sep = 3,8+ 124325 +325
A0 - S,,=808m

BpeMe oOHIaKe®A je:
50- ¢ S,, 80,8 80,8-3,6
°® "y, " 65:36 65
IoTpebHo pacTojame H3Meljy ayToMobHIa Koje 0OHIA3H ayTo0ye H ayToMOOHIA KOJH MY JOTAa3H Y CyCpeT:

8
70 - S, =S +Vy-ty,= 808+ =448 =18036m

»

—448s



41. H3pauyHaTH Op3HHY ayToM0OH.Ia HA H0YeTKY TPara Kodema H Y TPeHYTKY cyJapa ca memakxoM. IlosHaTH cy caedehn
nojand: KoeHIHjeHT NpHjamkamkba KodoBo3a u=0,68, mag i=2,3%, 3aHeMapHTH IyOHTAK Op3HHe 300r cyaapa, oxdaduaj
NelaKka HAKOH cyaapa S,s~21,01 mn, Iy;KHHA TParoBa Koueka 10 MecTa cyaapa 10,2 m, ayToMo0H1Y HHje 0HO KodeH 3a1bH
JeBH To4aK 300r KBapa Ha KouHHIOAMa, Gp=750 da N, G=450 da N, 1=2.4 m, 1,=0,7 m.

Pememe:

Bp3uHa ayToMOOHIA ¥ TPEHYTKY CyAapa ca IemaKoM
40 - v =12- S,q =12- 21,01 = 55kM/, = 1528™

Bp3HHA Ha IOYeTKY TParoBa Kodeka
v, = fvsz +2-b- 845
b=g-(e-pti)
450
7504+ —— 750+ 225
40 - « 2 _ -

T 750+450 1200
A0 - b=981-(0,81-0,68 —0,023) = 5,18”“/52

A - S4qs=102—(07+4+24)=71m
A0 - = 15282 +2-5,18-7,1 = 17,52™/; = 63,07 km/h

t

43. HspauyHaTH od0a4aj Nellaka HAKOH cyJapa ca ayTodycoM H Op3HHY ayTodyca Ha NoveTKY Tpara Kodema. IIo3HaTH cy
caedelin mogann: KoeHIHjeHT NpHjakbakba Koaososa x4=0,7, ycmoH i=2%, 3aHeMapHTH ry0HTaKk Op3HHe 300r cyaapa,
Op3uHA avTodyca v TPeHVTKY cyIapa ca DellaKoM o4YHTAHa ca Taxorpada V.= 60 km'h, aviknHa Tparosa Kouema J0 MecTa
cyaapa 14.3 m, ayTodvcy Hilje Mo Ko'ueH NpellBH JecHH To4vak 3000 KBapa Ha KouHHOAMAa, Gp=620 da N, G.=410 da N,
VCIOpeR:E Koje je HMaI0 Telo NelNaKa Mo KoIoBo3y b;=5,3 m/s*, nelmax je npoceuHe BHcHHE, 1=3.3 m, 1;=1,6 m.

Pememe:

Soa = So1 + Soz

60
30- S =V.-J02-h, =35 J02-1,2=816m

, (60)2
14 36/ _
30 - sm=5rp- =575z =2621m

20) - S, =816+26,21=3437m

Bp3HHA Ha I0YeTKY TParopa Kotdemka
Vi= V242 b-Sis
b=g-(e-uti)
6§—O+ 410 310 + 410
30- &= - -

T 620+ 410 1030
30 - b=981-(0,7-0,7 +0,02) = 5™/

3()- Saas =143—(16+33)=94m

30- - (&)

5-94= — 6941k
3,6) +2-5-9,4=19,28™/5 = 69,41/,

’




